

做好公眾解說 推動 23 條盡快立法

海南省政協委員、荃灣區議員、香港島各界聯合會常務副理事長 張文嘉

港事講場

特區政府日前舉行「維護國家安全：基本法第二十三條立法公眾諮詢」記者會，宣布即時展開有關基本法第二十三條立法的公眾諮詢，直至2月28日。二十三條立法自從在2003年受到阻礙暫停後，一拖就拖了二十多年，今時今日終於重新啓動，有了過去的經驗，此次更需要多花些時間向公眾介紹法案的內容，做好解說工作，以打消市民與外界不必要的憂慮和爭議，推動二十三條立法盡快落地。

二十三條立法是基本法賦予香港特別行政區履行國家安全義務的憲制責任，是必須履行的法定義務，也是全面貫徹落實基本法的應有之義。然而二十多年來，二十三條立法一直沒有完成，這是香港對基本法實施中存在的很大不足。從現實需求來看，過去香港發生過幾次嚴重的社會動蕩，這讓我們深刻感受到維護國家安全與保持香港繁榮穩定息息相關，在制定實施香港國安法的基礎上，只有盡快完成第二十三條立法，才能夠確保堵塞消除安全漏

洞和隱患，讓香港再無後顧之憂，集中發展經濟改善民生。從國家觀念來看，二十三條立法具有更為重要的意義，它有助於維護國家憲制的完整性，加強香港人對國家的認同，並填補基本法所欠缺的部分。因此，二十三條立法是具有必要性及迫切性的，這不僅是特區政府的責任，也是700萬香港人對國家應有的尊重和責任。

利用公眾諮詢釋除市民疑慮

二十三條立法進入衝刺階段，必然還是會有一些反中亂港分子反對、抹黑、誤導民眾。因此，政府必須做好溝通和解說工作，制訂適切的宣傳和解決方案，清楚闡述立法的原則和細節，向公眾解釋基本法與「一國兩制」的關係，避免誤解，幫助社會務實、理性、正確看待這件事。一方面，是針對普通市民們的解說，有一些對法律可能不那麼了解的市民容易受輿論影響，反對派將二十三條立法妖魔化，才會引致市民產生強烈的反應與恐懼。相信只要向市民解釋清楚那些他們所關心的問題和疑慮，如二十三條立法與香港國安法的關係和異同，將如何處理

好維護國家安全與本地法律協調、確保本地人權與自由始終被保障等等，市民不但會接受，而且會支持，畢竟這對奉公守法的市民是有益無害的事。另一方面，亦要積極做好對工商及社會各界的解說，讓各持份者們都能明白和掌握立法原因和條文內容，並加強對海外宣傳二十三條立法為香港長遠穩定發展帶來的好處，幫助海外投資者認識到二十三條立法後有助進一步建設安全便利高效的營商環境，減少他們的憂慮與誤判。

在當前複雜的國際政治及經濟形勢下，盡快通過基本法第二十三條立法，將能夠更好維護香港在「一國兩制」下享有的高度自治和特殊地位。正如行政長官李家超所說「立法早一日得一日」，這項工作刻不容緩，亦需要各界的共同努力。期待特區政府充分利用公眾諮詢的機會，通過積極的宣傳和解說工作打消公眾和外界的疑慮和爭議，增加市民對於立法必要性和重要性的認識，為立法的順利完成營造良好的社會氛圍，穩步推進二十三條立法工作，補充基本法欠缺的拼圖，為香港、為國家築牢安全防線。

23 條盡快立法 築牢國安屏障

周八駿

鐘峰遠眺



周八駿

2024年1月30日，香港特別行政區政府啓動關於落實基本法第二十三條香港本地立法的公眾諮詢。有關諮詢文件第七章新訂立一條「境外干預」罪，以禁止任何人配合境外勢力透過不當手段干預國家或香港特區的事務，包括香港特區的選舉、香港特區立法和司法機關的決定，以及損害中央或香港特區與任何外國或中國任何其他地區的關係的行為。

這是汲取了特區第二屆政府在2002年下半年至2023年下半年進行關於落實《基本法》第二十三條香港本地立法失敗的教訓。

22年前，基本法第二十三條本地立法之所以失敗，是因為美國及其他西方若干國家強行干預和破壞，反中亂港勢力作為美西方在香港的政治代理，充當了馬前卒和打手。香港當

時對美西方干預和破壞「不設防」，特區政府被迫中止有關本地立法工作。從此，基本法第二十三條被污名化，落實基本法第二十三條本地立法成了政治禁忌。

「境外干預」罪防止外部勢力入侵

2021年上半年，全國人大常委會針對香港實際情況，制定香港國安法。香港國安法第四節「勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪」，其第二十九條規定——「為外國或者境外機構、組織、人員竊取、刺探、收買、非法提供涉及國家安全的國家秘密或者情報的；請求外國或者境外機構、組織、人員實施，與外國或者境外機構、組織、人員串謀實施，或者直接或者間接受外國或者境外機構、組織、人員的指使、控制、資助或者其他形式的支援實施以下行為之一的，均屬犯罪：

- (一)對中華人民共和國發動戰爭，或者以武力或者武力相威脅，對中華人民共和國主權、統一和領土完整造成嚴重危害；
- (二)對香港特別行政區政府或者中央人民政府制定和執行法律、政策進行嚴重阻撓並可能造成嚴重後果；
- (三)對香港特別

行政區選舉進行操控、破壞並可能造成嚴重後果；

(四)對香港特別行政區或者中華人民共和國進行制裁、封鎖或者採取其他敵對行動；

(五)通過各種非法方式引發香港特別行政區居民對中央人民政府或者香港特別行政區政府的憎恨並可能造成嚴重後果。」

特區政府此次發表的落實基本法第二十三條的諮詢文件，在專門立法禁止間諜罪、禁止外國的政治性組織或團體在香港進行政治活動、禁止香港的政治性組織或團體與外國的政治性組織或團體建立聯繫的同時，還專門立法禁止「境外干預」罪，從而進一步完善和築固香港阻止外部勢力干預的法律屏障。

這是因應世界百年未有之大變局加快全面深入演變的需要。2021年下半年以來，拜登政府口頭稱與中國激烈競爭但不對抗不衝突，實際是全面遏制中國變本加厲。美國國會不斷提出並經常一致通過敵視中國的法案。香港作為中國一部分，無法倖免。美國跨黨派國會議員提出針對香港的法案，以所謂「侵害人權」為由，要求制裁香港特別行政區終審法院首席法官張潔、律政司司長林定國和其他47名香港司法界人士。美國參議院和眾議院的外交委員會分別於2023年7月和12月通過《香港經濟貿易辦事處認證法案》，授權美國行政當局，如果確認香港特別行政區不再享有高度自治，則可取消美國給予香港駐美國經濟貿易辦事處的特權和豁免待遇。香港特別行政區理所當然予以反制。特區政府落實基本法第二十三條本地立法新增禁止「境外干預」罪，實屬應有之義。

時評

增強「興」動能 增加獲得感

政府統計處昨最新公布，去年香港本地生產總值按年增長3.2%，扭轉2022年跌勢，單計去年第四季，按年增長4.3%，數據與其他經濟體相比並不算差，顯示經濟正在穩步恢復。惟市民的感受更多是股樓不振，收入受壓，獲得感差強人意，對經濟前景亦持觀望態度，說明香港復蘇仍面臨諸多挑戰。故在增強「興」的動能上，本港需要再加勁，鞏固和善用自身強項，主動發掘新增長點，在攻堅克難中不斷開拓前進，鞏固經濟增長勢頭，更好增進民生福祉。

去年香港經濟增長3.2%，主要得益於疫後全面通關復常，特區政府積極作為，為刺激消費、振興經濟做了大量工作。包括推出「日夜都繽紛」、盛事一浪接一浪，激發市場活力和本地消費；「搶企業」、「搶人才」初見成效，為香港發展注入新動能；主動「走出去」，到海外推介香港，拓展東盟、中東等新興市場；更好融入國家發展大局，積極對接「一帶一路」市場、粵港澳大灣區建設等，與內地金融、創科等領域的合作愈發緊密，國際金融中心地位不斷鞏固，國際創科中心發展現蓬勃之勢。正是在系列政策推動下，香港不斷啓動有效市場，帶動經濟實現穩步回升。

當然，也要看到復蘇之喜中有憂。從數據看，去年第四季私人消費開支雖然按年升3.5%，但按季卻放慢2.7個百分點；本地固定資本形成總額按年升15.7%，亦較第三季明顯放慢6.1個百分點；服務輸出和輸入分別按年增長22.1%和27.4%，兩者都按季放慢逾1個百分點，足見香港發展面對的內部及外圍壓力不容低估。當前樓市和股市疲弱，政府財政赤字缺口擴大，本財年首9個月已錄得1423億元赤字，加上高息環境、地緣衝突、全球供應鏈受到干擾等不利因素，都將繼續影響本港，亦令市民預期轉弱、信心不足。因此當局更需要進一步提升治理能力，增強發展動能，推動經濟持續向好，並切實提升市民生活的滿意度，增強獲得感，積極穩住信心。

李家超特首表示，新的一年特區政府會做好三大重點工作，包括盡快完成香港基本法第二十三條立法，全力推動經濟發展，持續不斷改善市民生活。三項工作堪稱三位一體，盡快補上香港維護國家安全的「短板」，將為本港提供更安全穩定的環境，有利於聚焦拼經濟、拼發展，吸引更多外來投資者來港投資創業，二十三條立法越快越好，「早一日得一日」。

面對未來複雜的周邊環境，香港更要集中精力推動高質量發展，更多吸引企業和資金，提振資本市場，壯大「盛事經濟」，提升國際金融中心競爭力，加快打造國際創科中心和中外文化藝術交流中心。尤其要抓住國家發展帶來的機遇，善用國家支持，發揮和增強國際化優勢，圍繞對接國家發展戰略和廣泛開展國際合作砥礪前行，實現經濟穩步向好。新一份財政預算案正在籌備中，如何出招增活力促發展，並鞏固市民對經濟前景的信心，值得期待。社會各界亦應少一分焦慮懷疑，看到香港優勢猶在，多一分信心定力，各盡其責、各盡所能，共建美好香港，共創美好生活。

香港商報評論員 蘇信

每月一日出版

2024年 2月號 已經出版

鏡報 THE MIRROR

香港民辦高質素權威綜合性雜誌

獲特許在中國內地發行

各省均有代理，高級酒店、賓館和國際機場均有擺售

封面特稿、港澳政經

- 守好基礎 23條立法補位
- 從黎智英案看香港 23 條立法
- 打造廟街夜市 重現香港品牌
- 元旦滯留風波暴露了哪些問題
- 鄭程：促進大灣區發展一體化
- 洗滌心靈的粵劇傳承者

神州動態、社評、台海兩岸

- 700滑雪場熱「雪」沸騰
- 國士無雙 偉人傳千古
- 台獨政客上台 台海將無寧日
- 賴清德在「後蔡英文時代」面臨的挑戰
- 賴清德就職演說會凍結台獨黨綱嗎
- 得票都不過半 兩黨惡鬥變三黨亂鬥

國際焦點、緬甸專稿、特稿

- 大國地位動搖 馬克龍壯志難酬
- 緬北未了局
- 向上的風景

——記中國陶瓷設計藝術大師蔡玲玲

委任清盤人（沒有審查委員會）通知書

香港特別行政區高等法院

原訟法庭

公司清盤案2023年第162宗

公司名稱 - 頤華正德國際有限公司

註冊辦事處 - 香港九龍旺角花園街2-16號好景商業中心1605室

共同及各別清盤人 - 馬德民先生及黃國強先生

清盤人地址 - 香港銅鑼灣惠平道28號利園二期29樓

委任日期 - 2024年1月17日

日期: 2024年2月1日

馬德民 黃國強 共同及各別清盤人

由 凱普企業顧問有限公司呈交

HCB 7576/2023

香港特別行政區高等法院原訟法庭 破產案 2023年第7576宗

有關：債務人WU RUI (吳睿)

單方申請：呈請人ZHONGTAI INTERNATIONAL SECURITIES LIMITED (中泰國際證券有限公司)

有關於二零二三年十二月十五日的破產呈請書事宜

中泰國際證券有限公司已針對你提交上述一份破產呈請書，而法院已於二零二四年一月二十四日下令如將該呈請書的一份蓋章文本，連同替代送達令的一份蓋章文本以預付普通郵遞方式送交Flat B, 9/F, Cordial Mansion, 15 Caine Road, Central, Hong Kong (香港中環堅道15號康和大廈9/F B室)，並註明由你收件，及將本通知書在本港發行及流通的中文報章香港商報刊登一次，則須當做已向向你送達該份呈請書；該項呈請將於二零二四年二月九日星期五下午二時三十分在高等法院進行聆訊，你須於該日出庭，如你不出席則法院可在你缺席的情況下對你作出破產令，特此通知。

你於提出申請時在法院閱閱該份呈請書。

日期：二零二四年二月一日

高等法院 司法常務官

致：債務人WU RUI (吳睿)

債權人代表律師 隆安律師事務所(香港)有限公司法律責任合夥 (檔案編號：L/53038/DC-LA/CKT/KW/CW) 香港中環德輔道中71號永安集團大廈18樓1804-1807室

畢杜楊會計師行有限公司

BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- 清盤除名/破產申請
- 公司及個人稅務申報和策劃
- 成立本地、海外及BVI公司
- 成立中國公司或辦事處
- 年報及公司秘書服務
- 會計理帳/年結核數
- 商標註冊

地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓

電話：(852)2581 2828

傳真：(852)2581 2818

電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com

地址：香港德輔道中300號華保商業中心19樓

電話：(852)2520 2727

傳真：(852)2520 2336

證券代碼：600754/900934 證券簡稱：錦江酒店/錦江B股 公告編號：2024-004

上海錦江國際酒店股份有限公司

第十屆董事會第二十五次會議決議公告

本公司董事會及全體董事保證公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

上海錦江國際酒店股份有限公司（以下簡稱“公司”）於2024年1月26日以電話、電子郵件和書面形式發出會議通知，於2024年1月31日以通訊方式召開第十屆董事會第二十五次會議，會議應參加表決董事9名，實際參加表決董事9名。會議審議並通過了如下決議：

一、關於公司合規管理體系構建的議案

為推動公司合規管理體系的落地，根據《上海市國資委監管企業合規管理辦法》、《上海市國資委監管企業合規管理指引（試行）》等規定，並參照《中央企業合規管理辦法》、《中央企業合規管理指引》等有關法律法規，經董事會研究決定同意將董事會下設的“審計與風控委員會”更名為“審計、風控與合規委員會”，並相應修訂《董事會審計、風控與合規委員會工作細則》，將合規管理職能納入該委員會，公司法務合規部為委員會提供合規方面的專業支持。

表決結果：9票同意、0票反對、0票棄權。

二、關於修訂《董事會審計、風控與合規委員會工作細則》的議案

表決結果：9票同意、0票反對、0票棄權。

修訂後的公司《董事會審計、風控與合規委員會工作細則》詳見上海證券交易所網站（www.sse.com.cn）。

三、關於制定《合規管理辦法》的議案

全面加強公司及下屬企業合規管理，建立健全合規管理體系，有效防範合規風險，保障公司及下屬企業持續健康發展。根據《中華人民共和國公司法》、《中華人民共和國企業國有資產法》、《上海市國資委監管企業合規管理辦法》等有關法律法規和政文件，參照《中央企業合規管理辦法》、《中央企業合規管理指引（試行）》，對照GB/T35770-2022《合規管理體系要求及使用指南》，結合公司實際情況，董事會同意制定《合規管理辦法》。

表決結果：9票同意、0票反對、0票棄權。

特此公告。

上海錦江國際酒店股份有限公司董事會 2024年2月1日

證券代碼：600618 900908 證券簡稱：氯碱化工 氯碱B股 編號：臨 2024-001

上海氯碱化工股份有限公司

關於更換公司總經理的公告

本公司董事會及全體董事保證公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

上海氯碱化工股份有限公司（以下簡稱“公司”）於近日收到總經理張偉民先生的辭職報告。因工作需要，張偉民先生辭去公司總經理職務，辭職申請自選定董事會之日起生效。張偉民先生辭去公司總經理職務後，仍擔任公司董事、戰略委員會委員、投資評審委員會主任和提名委員會委員。

張偉民先生在擔任公司總經理期間，勤懇盡責，恪盡職守，為促進公司穩健發展發揮了重要作用，公司及董事會衷心感謝張偉民先生為公司經營發展做出的重大貢獻！

公司於2024年1月31日召開第十一屆董事會第三次會議，經董事長提名，董事會提名委員會審核，董事會聘任黎凡先生（簡歷詳見附件）為公司總經理，任期自董事會審議通過之日起至本屆董事會任期屆滿止。

特此公告。

上海氯碱化工股份有限公司董事會 2024年2月1日

附件：黎凡先生簡歷

黎凡，男，1980年10月出生，大學學歷，工程碩士學位，工程師。曾任上海華誼能源化工有限公司副總經理、安徽華誼化工有限公司總經理、上海華誼集團股份有限公司安全環保中心總監、上海華誼集團股份有限公司安環生產部總經理、武裝保衛部部長、廣西華誼服務中心（廣西辦事處）總經理，上海華誼新材料有限公司黨委副書記、總經理。